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Qu’est ce que la suite La Digitale ? 
https://ladigitale.dev/ 

La digitale est une suite de 34 outils libres et gratuits réunis sur une même suite gratuite et sans 
nécessité de se connecter.  

 

 

 

https://ladigitale.dev/
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Les outils de la digitale en bref 
Les outils sont tous nommés avec le préfixe “DIGI” devant et classés dans des cartouches dans 
l’ordre alphabétique.  

Sur chaque cartouche, vous avez à gauche une partie “Découvrir” dans laquelle vous avez une 
présentation écrite de l’application et de son utilité et quelques visuels. A droite, vous pouvez 
commencer à créer en cliquant sur “Utiliser”.  
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Nous allons découvrir quelques outils de cette suite. Nous n’allons pas les voir tous car ils ont 
tous plus ou moins le même fonctionnement. Une fois qu’on sait utiliser les principaux outils, on 
peut avec un peu d’intuition utiliser les autres.  

Lorsque l’on ouvre ou on utilise un des outils, un nouvel onglet s’ouvre automatiquement. On 
peut utiliser plusieurs outils de la digitale simultanément.  

Attention : il n’y a pas de compte à créer pour cette suite; il n’y a donc pas de tableau de bord 
avec tous les outils créés donc il faut mémoriser les liens pour pouvoir les retrouver. 

Présentation de tous les outils de La Digitale 

 

Le titre de l’outil en haut, une courte description en une phrase dessous, un bouton pour créer et 
c’est tout. Rien besoin de plus pour utiliser les outils de La Digitale. 

Lorsque l’on souhaite créer un outil, il faut lui donner un titre, sélectionner une question secrète 
et entrer une réponse. Cela sert lorsque vous souhaitez modifier une application déjà créée.  

 

On accède à l’application et on peut créer. 
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Les outils de la digitale en détails 
Le Digiboard 
Cet outil est ni plus ni moins qu’une feuille blanche avec des outil de dessin ou de 
schématisations simples.  

L’objectif est de réaliser de façon collaborative un schéma. On peut utiliser :  

Un texte  

 

Pour entrer du texte, il faut le saisir dans la boîte de dialogue : il s’installera automatiquement 
sur la feuille. Pour augmenter la taille de l’écriture, si le texte est sélectionné, on clique sur le + 
et pour réduire, c’est sur le –. 

On peut modifier la couleur du texte en cliquant sur les pastilles de couleurs. 

 

Une forme  

On clique sur l’outil forme et on trace la forme directement sur l’écran par le système de cliquer 
déposer En lâchant la souri, on dépose la forme. 
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Les participants peuvent créer des bulles pour faire des commentaires, écrire directement sur le 
digiboard, créer des formes pour mettre un fond sur leur texte ou directement compléter avec 
une image, une forme... 

Le digiboard peut être exporté sous format image par exemple pour être intégré à un cours et 
conservé. 

Cela peut servir pour faire : 

➢ Un schéma de façon collaborative,  
➢ Un débat,  
➢ Un brainstorming, ...  

 

Dans les paramétrages du digiboard, on peut décider que l’auteur de chaque élément sera 
identifié ou pas. 

Lorsque l’activité  est terminée, l’enseignant peut décider de “Terminer la session d’édition” et 
les participants ne pourront plus modifier le digiboard. Tant que la session d’édition n’est pas 
terminée, si l’enseignant partage le lien alors les élèves peuvent collaborer. 



9 
 

Digibunch  
Digibunch permet de créer des bouquets de liens vers des pages internet.  

 

Les élèves ou le professeur peuvent créer un bouquet de lien, lui donner un nom : 

 

En cliquant sur “Ajouter un lien”, on accède à une boite de dialogue qui permet d’installer un 
titre, un lien et une description. 
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Le digibunch peut permettre à l’enseignant de partager des sources utiles sur un sujet ou à 
l’élève de partager ses sources pour un devoir ou un exposé. L’enseignant pourra ainsi voir si 
l’élève choisit et utilise des sources fiables.  

Digicode  
Il s’agit d’un outil qui permet de créer des QR codes extrêmement facilement et sans durée de 
vie particulière.  

 

     

Il suffit de copier le lien hypertexte dans la zone prévue à cet effet et cliquer sur “Générer le code 
QR” pour que celui-ci apparaisse directement à l’écran prêt à être téléchargé. On peut changer 
la couleur avec les couleurs prédéfinies ou bien en cliquant sur la pipette avec un nuancier ou 
bien intégrer un picto ou une image en cliquant sur l’icône “image” à droite.  

Cela permet de transmettre facilement des liens ou activités à des élèves pour qu’ils scannent 
avec leur téléphone.  

Attention, si l’élève reçoit le qr code sur son smartphone, il ne pourra pas scanner : prévoir 
toujours de transmettre avec le lien hypertexte et le QR code. 
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Digidoc  

 

Un document collaboratif créé très facilement en cliquant sur “Créer un document” : on arrive 
directement sur la page du document.  

Il suffit de noter une consigne ou un texte si besoin et de partager le document soit en lecture 
seule ou pour permettre la collaboration.  

 

Si l’enseignant souhaite partager le document à des groupes d’élèves, il devra transmettre le lien 
aux groupes. Si c’est pour un travail individuel, il crééra autant de document que d’élève.  

 

Sur le document collaboratif, les élèves pourront collaborer et l’enseignant pourra voir ce qui est 
écrit.  
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Cela permet à l’enseignant de :  

➢ Travailler de façon collaborative avec un élève ou un groupe d’élève (oral blanc du 
brevet, chef d’oeuvre...) 

➢ Consulter le travail d’un élève en même temps qu’il écrit (en se connectant sur le 
digidoc, l’enseignant peut voir ce que l’élève écrit : c’est le même principe que google 
doc mais sans création de compte) 

➢ Commenter ce qui est écrit 
➢ Voir qui commente, qui collabore, quelles sont les collaborations ...  
➢ Voir où en est l’avancée du travail  
➢ ... 

Cela permet aux élèves de :  

➢ Travailler de façon collaborative 
➢ Chatter  
➢ Commenter les collaborations des autres. 

Digiflashcards 

 

Des flashcards numériques pour aider les élèves à réviser. Elles peuvent être crées par les 
enseignants eux-mêmes ou par les élèves. 
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Il faut donner un titre à la série puis on entre dans l’édition des cartes.  

Les flashcards sont surtout utiles pour des définitions simples, des dates, des formules,... tout 
ce qui ne nécessite pas beaucoup de texte.  

À droite, entrer le terme et à gauche la définition. Cela peut être des images, des vocaux.  

Lorsque l’élève clique sur la carte, elle se retourne et la solution apparaît.  

3 modes possibles :  

Mode révision : recto-verso : l’élève clique pour avoir la réponse.  

 

Mode quiz : cases à cocher (l’application choisit automatiquement une ou deux réponses 
fausses parmi des réponses entrées pour d’autres flashcards). 
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Mode écrire : l’élève complète le mot à l’écrit  

 

 

Pour partager le jeu de flashcards, il faut cliquer sur “Partager” comme pour les autres outils. 
L’élève peut utiliser cela très facilement avec le téléphone portable. Il est idéal de proposer aux 
élèves de conserver les séries de flashcards sur des applications qu’ils ont disponibles sur les 
téléphones portables afin de pouvoir réviser à tout moment (Peartrees fait très bien l’affaire). 
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Digimindmap 

 

Créer une carte mentale pour ses élèves (cette application n’est pas collaborative : l’enseignant 
peut faire lui-même sur l’ordinateur et projeter avec le vidéoprojecteur). 

 

Lorsqu’on crée une carte mentale, cela se présente comme cela :  
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Il faut saisir le texte à la place de la bulle centrale (généralement la thématique). Par défaut, le 
texte est saisi sur une seule ligne mais si l’on veut couper le texte, on peut le faire en appuyant 
en même temps sur la touche maj (en dessous de enter) et sur enter.  

  

Pour ajouter un lien, il faut cliquer sur le + en haut à gauche. 

 

On peut changer la forme de la case. 
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On peut ajouter des émojies ou des coches  

  

Les mises en formes classiques peuvent être faites : mise en gras, en italique sur tout le texte de 
la bulle.  

On peut ajouter un lien hypertexte  

 

On peut ajouter des commentaires 
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Pour voir les notes, il faut cliquer sur l’icône “commentaire”  

 

C’est utile pour aider les élèves à réviser notamment les thématiques. Cela peut permettre de 
partager du contenu selon une organisation visuelle et à faire des liens entre les thématiques. 

La carte mentale peut être partagée ou exportée en format image.  

Les textes des commentaires n’apparaissent pas lorsque la carte 
mentale est exportée. 

 

 

 

 

 

 

Digipad 
Un mur collaboratif ou non pour partager des ressources et/ou bien faire collaborer les élèves 
sur des thématiques. L’avantage de Digipad est que l’on peut organiser les ressources en 
colonnes (une colonne par thématique par exemple) : un bon moyen pour aider à la 
mémorisation de la structure d’une séquence.  
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Pour créer un pad, comme d’habitude, il faudra lui donner un titre. Un pad classiquement se 
présente à l’ouverture sous cette forme :  

 

Pour un pad collaboratif qui sera par exemple partagé à plusieurs participants où chacun pourra 
créer des capsules, il faudra cliquer sur le + pour ajouter une capsule.  

 

Comme d’habitude, il faudra 
donner un titre, écrire si l’on veut un 
texte que l’on peut mettre en forme, 
ajouter un fichier si nécessaire puis 
cliquer sur valider. 

 

 

 

 

 

Automatiquement, les capsules vont se positionner en lignes de gauche à droite. 



20 
 

 

L’enseignant peut aussi décider de créer un digipad avec des colonnes pré-installées. Pour cela, 
il faut aller dans les paramètres du pad à gauche. 

Il peut décider si son pad est ouvert à tout public : c’est à dire qu’avec le 
lien, toute personne peut y accéder (le mode le plus simple à gérer) ou 
bien protégé avec un mot de passe (permet de protéger l’identité des 
contributeurs en cas de contenu plus “personnel”. 

Les contributions peuvent être également paramétrées (“Contribution”) 
et l’affichage.  

L’affichage mur : c’est celui qui apparaît en haut : les capsules sont 
affichées de gauche à droite.  

Flux vertical : les capsules apparaissent les unes en dessous des autres.  

Colonnes : on peut créer des colonnes auxquelles on donne un titre.  

 

Pour contribuer ou ajouter une capsule, il faut cliquer sur le + rouge en dessous de chaque 
colonne.  
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Pour changer les capsules de colonne, on clique sur les 3 petits traits  : cela ouvre le mode 
“Organiser”. Une fois qu’on a terminé, on peut cliquer à nouveau sur l’icône pour fermer le mode 
Organiser. 

On peut changer l’arrière plan du pad avec des arrières plans existants ou personnalisés (des 
images que l’on choisit). 

 

 

Attention à ne pas mettre une image trop petite, elle serait pixelisée. Si c’est le cas alors il faut 
changer d’images.  

Les paramètres du pad par défaut 

 Ca donne ça quand on créé une capsule  
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Une capsule avec un audio  

 

Une capsule document collaboratif : les capsules sont crées collaborativement. 

 

les élèves cliquent sur la capsule et notent leurs idées. On peut décider que les contributions 
sont notées en couleurs différentes (une couleur par élève) ou sans couleurs pour plus 
d’anonymat.  

 

Chaque capsule peut faire l’objet d’un commentaire ou d’une évaluation en cliquant sur le + 
dans l’icône verte en bas à droite. 
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Le digipad peut servir à l’enseignant de plateforme de dépôt de ressources pour ses séquences 
qu’il partage avec les élèves (ceux-ci peuvent ainsi réviser avec les ressources vidéos, audio... 
vues en cours) ou bien de ressources complémentaires pour aider les élèves à mémoriser ou 
réviser.  

Le digipad peut également être un lieu de dépôt de ressources pour les élèves. Pourquoi ne pas 
leur demander de déposer une vidéo qu’il trouvera sur une plateforme ou un texte qu’il écrira 
selon des critères précis ?  

 

Cela peut être l’endroit où les élèves déposent les sites qu’ils ont consultés pour un travail ou un 
exposé.  

Pour partager, il faut cliquer sur les paramètres  

Comme d’habitude, on peut partager avec un lien que l’on copie 
et colle sur l’ENT par exemple ou bien avec un QR code que l’on 
crée en cliquant sur le symbole QR code.  

La spécificité de Digipad est qu’il y a un tableau de bord.  

 

 

 

 

 

Un exemple de digipad de ressources :  
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Les ressources TNE : https://digipad.app/p/577140/557ea6cb8a0fb  

Digiview 
Pour éviter de partager des liens aux élèves avec de la publicité ou bien éviter de présenter des 
vidéos issues de YouTube avec de la publicité, faites passer vos liens par le filtre Digiview. Cela 
supprime toute publicité.  

Lorsqu’on ouvre l’outil, on tombe sur  

 

On copie et on colle le lien issu d’une vidéo YouTube. 

 

 

 

 

https://digipad.app/p/577140/557ea6cb8a0fb
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On n’est pas obligé d’attendre que la publicité soit finie : si vous savez quelle vidéo de YouTube 
vous souhaitez prendre, vous pouvez le faire alors même que la publicité est en train de passer : 
c’est le lien de la vidéo qui sera conservé et non la publicité.  

 

Ça donne ça : 

 

Pour une vidéo plus longue, l’enseignant peut aussi décider de ne montrer qu’une seule partie et 
va donc paramétrer la vidéo pour débuter au début ou bien à un timing particulier et s’arrêter à 
un moment précis ou bien à la fin.  

 

Le lien ainsi généré se présentera sous la forme suivante : https://ladigitale.dev/digiview... C’est 
pour vous l’assurance de ne pas avoir de publicité.  
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Exemple : https://ladigitale.dev/digiview/#/v/662bfceef0422 

Digicut 
Présenter une vidéo aux élèves peut être très intéressant à condition qu’elle ne soit pas trop 
longue. Digicut permet de couper une vidéo à l’endroit que l’on souhaite.  

 

  

Il faut définir le début de l’extrait en cliquant sur « Définir Début de l’extrait » au moment de la 
vidéo où on veut que celle-ci commence. Idem pour la fin de la vidéo.  

 

Vous êtes invité à sélectionner un dossier dans lequel vous devez enregistrer la vidéo. Celle-ci 
est alors coupée au bon endroit.  

Digitranscode 
C’set un outil permettant de transformer un audio ou une vidéo faite sous un format autre que 
.mp4 en vidéo mp4. Cela arrive notamment lorsqu’on fait des audios ou des vidéos avec un 
matériel Apple. Cela permet ensuite de passer la vidéo dans l’outil Digicut pour la couper.  

https://ladigitale.dev/digiview/#/v/662bfceef0422
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En sélectionnant cet outil, on est invité à télécharger le média audio ou vidéo. Le média est alors 
encodé dans le bon format. En fonction de la durée du média, cela peut prendre du temps. Une 
fois le fichier transcodé, vous êtes invité à l’enregistrer dans le dossier de votre choix.  

Digimerge 
Pour assembler plusieurs vidéos les unes après les autres. 

 

  

 

Lorsque l’assemblage est prêt, il est automatiquement téléchargé et disponible pour 
visualisation. 

Digicard 
Je veux faire une présentation avec des textes et des images voire des bulles, des flèches, des 
formes. J’utilise digicard.  
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Cela ouvre une page vide  

 

Différents éléments sont à notre disposition  

On peut ajouter des photos, des bulles, des formes, des textes 
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Une fois la carte terminée, il faut cliquer sur la roue crantée des paramètres pour enregistrer. 
Cliquer sur « Télécharger la carte ». Elle est exportée au format .png 

 

Digiblur 
Cet outil permet de flouter ou pixeliser ou bien encore d’insérer des émoji sur le visages sur les 
photos.  

 

  

On sélectionne les visages que l’on veut masquer. On sélectionne le type de filtre :  

- Filtre : pixeliser ou flouter 
- Emoji  
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On peut ensuite télécharger la photo qui s’enregistrera en format .jpeg 

Digidesign 
C’est une plateforme de type Canva (mais ouverte : pas de compte à créer) proposant un 
nombre important de modèles et de possibilités. Digidesign permet de créer des affiches. 

On peut sélectionner des modèles. 

 

Et on peut modifier les textes en cliquant sur les éléments (on peut les supprimer ou bien 
modifier les textes).  

On peut sélectionner des polices pour créer des en-tête, des 
sous-en-tête ou du texte classique.  

Lorsqu’on sélectionne un type de texte (exemple : Créer un 
texte), un objet texte apparaît sur le visuel. Il faut changer la 

couleur, la taille, la 
typographie.  

Pour modifier la 
couleur, il faut 
sélectionner le texte 
qui apparaît par 
défaut et sélectionner 
une couleur dans le 
sélecteur de 
couleurs.  

 

 

On peut modifier la taille des éléments en cliquant sur les coins de chaque objet (la bordure) ou 
bien pour ce qui est du texte, en augmentant la taille de la police grâce au menu en haut. 
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On peut modifier la police de caractère. Il en existe beaucoup.  

 

On peut modifier la graisse des caractères  

 

On peut animer les éléments  

 

On peut modifier la place des éléments.  



32 
 

Calques : chaque objet que l’on met sur le visuel est une « couche » qui peut être mise en avant 
ou en arrière. Par défaut, chaque élément (couche) est empilé sur le précédent. On peut 
modifier cela en sélectionnant l’élément et en cliquant sur « Descendre » ou bien « A l’arrière-
plan si on veut le mettre en tout dernier plan.  

Si on veut voir la place des calques dans le visuel pour pouvoir la modifier, on peut cliquer sur le 
menu à gauche « Calques ». Pour faciliter, on peut renommer les calques pour simplifier la 
gestion.  

 

On peut ajouter des photos : il y a une bibliothèque de photos que l’on peut sélectionner grâce à 
un moteur de recherche.  

On peut ajouter également une photo personnelle. On va cliquer sur « Téléverser » et on va 
sélectionner une photo qui apparaîtra dans le menu du visuel et en cliquant dessus, on l’ajoute 
directement dans le visuel. On peut le redimensionner en cliquant sur le coin (notamment coin 
inférieur droite). 

On peut ajouter un fond  

  

On peut ajouter un QR code qui s’affichera directement sur le visuel :  
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On peut redimensionner le visuel pour qu’il soit en adéquation avec la dimension des 
plateformes principales (Instagram, Facebook, YouTube, A4, invitation, business card).  

 

Si on redimensionne le visuel, il faut modifier le visuel pour l’adapter au format.  

On peut ajouter des formes avec des couleurs que l’on peut modifier.  

 

On peut ajouter des icônes 
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On peut ajouter des pages  

 

Une fois terminé, on peut exporter le design sous plusieurs formats différents :  

-  Jpeg : format photo classique léger (pas de possibilité de transparence)  
- Png : format photo plus lourd mais permet de conserver la transparence 
(utile pour des visuels sans fond) 
-  Pdf : pour un document format A4  
-  Html : format web 
-  Svg : format vectoriel (permet d’être travaillé sur un logiciel de 
vectorisation et permet de conserver les calques). Format web. 
-  Gif : format web léger 
-  Json : format java script 

 

Digidiagram 
On peut faire des diagrammes avec des formes, des flèches.. 

 

On peut modifier la couleur des éléments (fond et bordure) et la couleur des textes.  

Digipdf 
C’est un ensemble d’outils permettant de travailler les documents pdf. Un pdf c’est par 
définition un document que l’on ne peut pas transformer à la différence d’un document texte par 
exemple ou d’une présentation.  

Cependant, un certain nombre d’outils sont arrivés pour pouvoir modifier, organiser les pdf mais 
aussi transformer une image en pdf ou l’inverse (un peu comme Ilovepdf). 

On peut fusionner des documents, les organiser, supprimer des pages… 
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Apposer une signature sur un document 

On peut utiliser Digipdf et notamment l’outil « Signer ».  

On téléverse le document pdf en question dans la zone appropriée (celle du centre). On 
téléverse une photo avec la reproduction de notre signature ou bien on clique sur « Dessiner une 
signature » et dans la zone centrale, on reproduit notre signature.  

   

On clique sur « Ajouter », la signature apparait sur le document. Il faut la repositionner 
correctement et la redimensionner.  
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Attention, toujours bien prendre le coin pour redimensionner sans changer l’homotétie de 
l’image. On clique sur la flèche verte (« Télécharger le pdf ») en haut à droite et ça donne ça :  

 

Ça n’est pas parfait mais ça peut faire 
le job si on n’a pas envie d’imprimer le 
document, le signer et le scanner.  

 

 

 

 

Sécuriser un document en ajoutant un filigrane  
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Voici donc les différents outils que nous avons choisi de montrer sur ce support. Il y en a 
d’autres mais ce serait trop long de tous les montrer. A vous de regarder les autres outils et de 
les utiliser. Ils fonctionnent quasiment tous sur le même schéma. Si vous savez utiliser ces 
outils, vous saurez utiliser tous les outils.  

Bonne navigation. 

 


